
- Présentetroisactesdeviolationdesdroitsdel’homme3pts
- Montreàl’aidededeuxexemplesl’impactdecesdérivessurl’hommeetlasociétéen

général3pts
- Proposedeuxstratégiespouvantêtreadoptéesparlespopulationscamerounaisespour

s’assurerdelaprotectiondeleurdroit3pts

Perfectionnement2pts

COLLEGEFOTSODANIEL

I-VÉRIFICATIONDESRESSOURCES(09Points)
A-VÉRIFICATIONDESSAVOIRS(04Points)
1-Définir:impérialisme,rivalitécoloniale (1x2)2pt
2-a)Citezunecausehumanitaireetunecauseéconomiquedel'impérialisme(0,5x2)1pt
2-b)DonnezdeuxrivalitésEuropéennesenAfrique (0,5x2)1pt
B-VÉRIFICATIONDESSAVOIR-FAIRE(05Points)
1-a)Tracelafrisechronologiqueci-dessousetplaceladatedelaconférencedeBerlin?1,5pt

1800 1850 1900

2-a)ReproduisetReliesàl'aidedesflèches,chaquerésistantàunerégion(0,5x4)2pts
Résistant Région
Rabah Algérie
Abd-El-Kader Tchad
SamoryTouré Soudan
MohammedAhmed Guinée

2-b)Complèteletableauci-aprèsenindiquantlapuissancecolonisatricecorrespondanteparmi
cellesproposées :France,Angleterre,Etats-Unisd’Amérique,Espagne,Portugal.

(0,5x3=1,5pt)
Territoires Puissancescolonisatrices

Kenya
Angola
Algérie

II-VÉRIFICATIONDELACOMPÉTENCE(09Points)

Situation-Problème :Tononclemaltraiteetexploiteabusivementsonemployé.Cedernierquia
l’intentiondeserévoltertesollicitepouramenertononcleàrespectersesdroits.

Document1:NégociationsaucoursdelaConférencedeBerlin

Classe : 3eALL
COMPOSITION N°1 -Octobre
2019

Annéescolaire : 2019/2020

Epreuve : HISTOIRE Coef : Durée : 2heures
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Source :Wikipédia

Document 2:

Document 3:Echec des résistances
La réaction des Africainsàla conquête coloniale européenne du XIXe siècle,a doncétéle refus,

voir le rejet,de toute dominationétrangère.Cette réaction s'est faite,soit de façon violente,soit par la
lutte passive sous forme de désobéissance civile populaire.Malheureusement,toutes les résistances
ontétévaincuesàcause de la faiblesse de l'armement d'une part,et d'autre part,àcause de la trahison,
de la division des chefs autochtones incapables d'unir leur force pour barrer la route aux conquérants.

Consigne:Effectue les tâches suivantes :
1)-Présente le problème posédans la situationévoquée ci-dessus. (3 pts)
2)-A partir des documents misàta disposition,identifie deux résistants africains et relève deux
causes de l’échec de ses résistants (3 pts)
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